

党史学习体会与感想

2021年中国共产党迎来百年华诞，党中央决定在全党开展党史学习教育，要求全党学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量。

一、学习党史，不忘初心、牢记使命

习近平总书记号召我们大家要不忘初心、牢记使命，在中国共产党迎来百年华诞之际，学习党史，可以帮助我们进一步明白初心是什么？使命是什么？中国共产党在建党之初到今天的百年奋斗历程中始终在不断探索，从最初党的一大我党的第一个纲领和第一个决议产生，到党的十九大习近平总书记的报告，都展现了中国共产党一直坚持的初心，那就是——为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。

为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是我党的初心，也是每一个共产党员的初心，为了这个初心，有多少共产党员为了革命的胜利，冒着敌人的炮火，不怕牺牲，英勇就义，献出了年轻的宝贵生命；为了这个初心，有多少红军战士共产党员爬雪山过草地，历尽千辛万苦，创造了震惊世界的奇迹，取得万里长征的伟大胜利；为了这个初心，有多少共产党员在各自的工作岗位默默无闻，甘心奉献，创造了我国社会主义建设的一个个传奇；为了这个初心，有多少共产党员基层干部奔赴贫困山区和农村，他们克服各种困难，扶贫助困，在共产党百年华诞到来之际，终于完成了全国脱贫，全民奔小康的伟大梦想。

不忘初心，就是要始终把人民的利益放到第一位，红军的三大纪

律八项注意就是一个不忘初心的典范，从不拿群众一块红薯，到不拿群众一针一线，从“还门板”到“上门板”的一字之差，处处是不忘初心的具体体现。在新冠肺炎全球肆虐之时，中国共产党始终把人民的利益放到第一位，在党中央的坚强领导下，全民一心，团结奋战，医务人员不顾个人安危，共产党员冲锋在前，取得了我国抗疫的伟大胜利。

　　可想如果不是中国共产党具有明确的纲领，明确的目标，明确的初心，如果这些初心不是扎根于每一个共产党员内心之中，怎么可能完成这一个个如此伟大的壮举，怎么可能完成这看似根本不可能完成的历史使命？

　　今天我们中国共产党队伍已经扩大了许多倍，我们已经处于不同的年代和时代，我们的生活和工作环境发生了巨大的改变，但是，我们的初心不能忘，我们的初心不能丢。我们也有我们这一代人的伟大的历史使命，作为一个共产党员，应当始终要提醒自己，我为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴中做了什么？做了多少？做的够不够？做的好不好？是否对得起过去的革命前辈和先烈？是否对得起共产党员的称号？是否真正做到了不忘初心？

　　我们要从自己做起，从平凡的工作做起，从点点滴滴做起，为我国的社会主义建设和发展，为民族的复兴做出自己应有的贡献。

二、 学习党史，坚定信念，永葆青春

　　作为一名中国共产党党员，都曾经在党旗下庄严的宣誓，我们都树立了坚定的信念，但是，在这次学习党史过程中，仍再次被过去中

国革命中的共产党员的一个个壮举所感动，特别是毛泽东主席在每一次革命受到挫折的时候，都坚定革命必胜的信念，不断地总结经验教训，制定一个个革命纲领性文件，保证我党的纯洁性，革命性，最终克服了各种困难和挫折，取得一个个胜利。如果没有坚定的信念，就没有革命根据地的建立和发展，如果没有坚定的信念，就没有红军两万五千里长征的伟大胜利，如果没有坚定的信念，就不会有一个个英雄人物和模范人物的不断涌现。只有始终怀有共产主义的伟大理想，始终坚定共产主义的伟大信念，我们才能够在大是大非面前不困惑，不动摇，才能够明辨是非，立场坚定。只有我们中国共产党党员坚定信念，坚持理想，我们百年大党才能够永葆青春，带领全国人民不断前进，取得更大胜利，最终做到中华民族的伟大复兴。

三、 学习党史，实事求是，砥砺前行

中国共产党的百年历史告诉我们，只有实事求是，把理论密切联系实际，把马克思主义理论与中国革命的具体实践相结合，才能够创造中国特色的社会主义，不然的话，就会出现各种不切实际的决定，从而带来不必要的损失，在我党百年历史中这样的经验教训举不胜举。所谓实事求是，就是要理论联系实际，就是要具体问题具体分析，不断总结经验教训，不断推动社会主义建设向前发展。在我国取得巨大成就的今天，我们重温我党的百年历史，具有重要的现实价值，我们必须保持清醒的头脑，客观看待我们的成就，也要看到我们的差距和不足，从现实出发，从实际出发，从为民族复兴的大局出发，认识困难，不怕困难，克服困难，去攻克一个个难关，争取更多更大的胜利。

学习党史是必要的，是重要的，是紧要的。只有认真学习，深入理解，客观看待，才能做到明理、增信、崇德、力行。通过学习，感触颇深，深感自己的责任之重大，也深感自己的认识之肤浅，之局限。过去认为作为一个科技工作者，做好本职工作就可以了，现在认识到，没有高度的政治觉悟，没有远大的政治理想，没有一个共产党员的责任担当，也不可能把本职工作做得非常出色，做出比常人更大的成就，而学习党史，就是提高自己政治觉悟的必经之路。

我们党已经走过了百年，但她正青春焕发，生机盎然，从今天起，她将步入下一个百年之路，相信，在第二个百年华诞之时，在今后的人们感叹我们取得的伟大成就之时，其中会有我们自己微薄的贡献与付出，那样，我们将无愧于共产党员的这个光荣称号，将无愧于这个伟大的时代，也无愧于为中国革命奉献和牺牲的先辈们。

祝伟大的中国共产党生日快乐。

CSC 高血压学组委员

河北医科大学第二医院 郝玉明

2021年6月9日